

作风建设永远在路上

雪域热评

推动全民普法走深走实

巴典

“一切法律中最重要法律,既不是刻在大理石上,也不是刻在铜表上,而是铭刻在公民的内心里。”作为“四个意识”宣传教育的重要组成部分,深入开展法治意识宣传教育,对于进一步树立和弘扬社会主义法治精神,提升各族干部群众法治意识和法治素养,推动法治西藏建设行稳致远具有重要意义。通过“四个意识”宣传教育,结合“八五”普法规划,坚持守正创新,突出工作重点,做精宣传,做实宣讲,不断推动全民普法工作走深走实,正当其时,十分必要。

深入开展法治宣传教育,在全体公民中普及宪法、法律知识,是全面推进依法治国、建设社会主义法治国家的一项基础性工作。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对全面依法治国作出重要部署,对法治宣传教育提出了新的更高要求。我区坚持以习近平法治思想为指导,以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系得到深入宣传,全社会法治观念明显增强,推动法治西藏建设不断取得新成效。

习近平总书记强调:“普法工作要在针对性和实效性上下功夫。”立足新发展阶段,面向新发展目标,我区全民普法工作必然要体现鲜明的时代性。要在普法内容上把握时代脉搏,紧紧围绕习近平法治思想这一法治宣传教育的纲和魂,锚定法治需求与普法供给之间形成更高水平动态平衡这一目标,结合自治区第十次党代会明确的各项工作任务要求,深入宣传与推动长治久安和高质量发展有关的法律法规,深入宣传与社会治理现代化有关的法律法规,深入宣传与新时代党的治藏方略密切相关的法律法规,深入基层宣传《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》《西藏自治区国家生态高地建设条例》等近年来新出台的法律法规,确保普法内容与与时俱进、深入人心。要在普法形式上紧跟时代潮流,精准把握互联网时代的受众特点,充分利用微信、微博、抖音等平台,发挥各种有较高覆盖率的社交媒体的作用,用“屏对屏”“键对键”的微博传播,促进单向式传播向互动式、服务式、场景式传播转变,增强受众参与感、体验感、获得感,广泛传播有品味、有态度、有创意的法治宣传教育内容。

“八五”普法规划明确指出:全民普法的目的在于凝聚全社会的法治共识,培育法治文化,厚植法治土壤,推进法治实践。提升全民普法的针对性和实效性,需要在实时普法、公益普法、精准普法上下足功夫。要广泛开展“宪法宣传周”“宪法宣誓”“宪法边疆行”等活动,进一步弘扬宪法精神,维护宪法权威。坚持分层分类分众精准普法,全面落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”“谁用工谁普法”原则要求,把普法融入立法、执法、司法与法律服务全过程,坚持与法治实践深度融合,实现执法办案的全员普法、全程普法。进一步加强和规范公益普法宣传专题专栏建设,开展以案释法现场教学活动,做好违法守法典型案例宣传阐释和反面案例曝光警示教育,让社会主义法治精神在高原大地蔚然成风。

新闻锐评

党员干部要“耐得住寂寞”

黄成

耐得住寂寞,是中华民族几千年沉淀的吃苦耐劳、保持操守的情怀,是共产党人做人、干事、为政、守廉的基石。习近平总书记指出:“鱼和熊掌不可兼得。当干部就不要想发财,想发财就不要当干部。”在纷繁喧嚣的世事中定下神来,保持心底纯正、沉着稳健,认真真办实事,才能无愧于共产党员的称号。

要耐得住精神上的寂寞。树苗深深扎进地层,耐得住黑暗的寂寞,才能长成参天大树。同样,党员干部只有耐得住精神上的寂寞,才能磨砺内心、深耕自己,走向干事创业的康庄大道。少一点娱乐消费,多一点学习投入;少一份奢靡浮华,多一份量力而行,把有限的精力投入到自我学习和提高上来,不为权位所惑,不为名利所动,不为物欲所累,经得起诱惑、守得住防线、稳得住心神、负得起责任、扛得起使命,是新时代对党员干部思想政治、品德修养的现实要求。从这个意义上来说,精神上的“寂寞”恰恰体现精神上的富足。党员干部无论位居何职,都要在各种利益诱惑面前方寸不乱、涵养正气、守住小节,始终讲规矩、守纪律,筑牢抵御歪风邪气腐蚀的防线,自觉遵守廉洁从政各项规矩,做到心有所畏,言有所戒,行有所止。

要耐得住工作上的寂寞。人生耐得住寂寞,才能守得住繁华。不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。耐得住工作上的寂寞,在点滴历练中积蓄力量,才能战胜前进道路上遇到的种种困难。一些同志往往在干事之前考虑太多利弊得失,瞻前顾后,很多事还没去干,就已经开始害怕担责。又因为长时间呆在一个岗位,日复一日、年复一年,内心就会变得“寂寞”,心中那根紧绷的弦也就变松了,随之“底线”也就模糊。看似平凡的工作往往因坚持显得伟大,耐得住寂寞的人才能不被物欲所迷惑。党员干部要耐得住寂寞,以致远、淡泊以明志,沉住气、潜下心,以平常心面对工作中各种得失,不怨天尤人,不妄自菲薄,专心致志、心无旁骛积极进取,脚踏实地干好工作,在平凡的岗位上建功立业。

要耐得住生活上的寂寞。需求越少,自由越多;奢华越少,舒适越多。面对种种诱惑和考验,有主见有定力,不随波逐流,是党员干部必须具备的政治素质。只有耐得住生活上的寂寞,才会拥有一份平淡如水的心境。党员干部要在诱惑面前心静如水,坚持淡泊和高尚,身置繁华世界仍气定神闲,坐看繁华如过眼云烟。要树立正确的金钱观,以淡然的心态面对生活,反对拜金主义和享乐主义,坚决做到不出入不符合党员干部身份的奢靡场所;不爱慕虚荣,不与周围的人盲目攀比,控制住欲望,把持住关口;不以物喜,不以己悲,宠辱不惊,在干事创业的征程上勇往直前。

坚持问题导向 狠抓工作落实

赵瑞阳

反对空谈、强调实干、注重落实,是我们党的优良传统。今年以来,自治区林业和草原局党组正风肃纪、狠抓落实,针对部分市地推进建立林长制进度较为缓慢的问题,加强工作力量并完善制度建设、严格落实月报制度,为全面推进林长制奠定坚实基础;自治区体育局社体中心坚持问题导向、强化责任担当,每月由中心党支部组织召开“面对面、心交心、解难题”现场会,对问题细化分解、定人定责,以目标倒逼进度,以时间倒逼责任……正视问题、查摆问题、解决问题,正是改进作风狠抓落实的必然要求。

一分部署,九分落实。当前,全区上下正凝心聚力抓好“四件大事”、推进“四个创建”,一步步把宏伟蓝图变为美好现实。要把“规划图”变为“施工图”,关键在于坚持问题导向,狠抓工作落实。全区各级各部门和广大党员干部

要严格按照区委工作要求,弘扬优良作风、崇尚真抓实干,抓好工作落实、汇聚奋进合力,努力推动长治久安和高质量发展。

坚持问题导向,狠抓工作落实,要不折不扣、牢记使命。党员干部要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把“两个维护”落实到贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责做好本职工作的实效上。要牢记让人民生活幸福是“国之大者”,把牢政治方向、加强党性修养,既立足当下,多为群众解决“急难愁盼”问题,不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感,又着眼长远,为以后的高质量发展打好基础、多做实事、多解难题。

坚持问题导向,狠抓工作落实,要勇于担当、恪尽职守。干事担事,是党

员干部的职责所在,也是价值所在。党员干部尤其是领导干部要想干事、敢干事、会干事、干成事,发挥好“关键少数”作用,积极研究新情况、主动解决新问题,找准本地本部门本行业在“四个创建”“四个走在前列”中承担的具体任务,完善工作思路、改进工作方法,提高履职能力。要紧盯目标任务不放松,增强责任意识、使命意识,自我加压、时不我待,采取有力措施,一项一项推进、一个一个销号、一桩一桩落实,以抓铁有痕、踏石留印的作风,推动工作不断取得新进展。

坚持问题导向,狠抓工作落实,要知难而进、锲而不舍。抓落实的过程不会是一路坦途,必然会遇到各种矛盾和问题。面对新形势新任务,决不能有喘口气、歇歇脚的想法;面对新问题新矛盾,要解放思想、敢闯新路。“一语不能践,万卷徒空虚。”无论是实现自治区第

十次党代会确定的重大工作部署,还是以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,都需要党员干部拿出魄力、走在前列,奔着矛盾和问题去,迎着挑战和困难上,不断增强工作的责任感、使命感、紧迫感,在解决好各种矛盾和问题中抓落实、促发展、出成效。

“天下大事必作于细,古今事业必成于实。”办好西藏事情的关键在党。党员干部要压实责任、强化措施,必须在难事上使劲、在要紧处用力,找准薄弱环节和突出短板,影响平安稳定的风险在哪里、经济发展的堵点在哪里、生态文明建设的瓶颈在哪里、固边兴边富民民困在哪里,工作就要指向哪里。只要坚持不懈把作风建设从抓严下去、长期抓下去,就定能以更高政治标准、更严党性要求、更强组织纪律推动各项工作落实落地、开花结果。

驰而不息加强基层作风建设

王艺霏

党的作风,就是党的形象,是党的性质和宗旨的直接体现。基层作为党联系和服务群众的最前沿,党员干部的作风是否优良、是否密切联系群众,有没有实现好、发展好、维护好群众的利益,直接关系到党群干群关系,关系到人心向背,关系到稳定发展生态强边各项工作的落实落地。

当前,全区上下正按照区委的统一部署,扎实开展改进作风狠抓落实工作。加强基层作风建设,需要基层党员干部坚持群众路线、勤政为民,把人民立场作为根本立场,坚持一切为了群众、一切依靠群众,以改进作风新成效进一步赢得群众信赖和支持,厚植党执政的群众基础。

加强基层作风建设,就要把群众满意度作为衡量标准。不正之风在基层有多种表现形式,有的在维护群

众利益上不担当不作为,有的是在作决策、办事情上一刀切乱作为。党的宗旨是全心全意为人民服务,改进作风要求基层党员干部要始终把人民放在心中最高位置,牢固树立正确的政绩观,想问题、作决策、办事情要善于从群众角度出发,多谋富民之策、多办惠民之事,不断满足人民群众对美好生活的向往,切实把人民群众不满意作为衡量基层作风建设成效的标准。

加强基层作风建设,必须把纠正群众的痛点难点问题作为重点。改进作风,需要基层党员干部把调查群众困难作为一项基础工作来做,采取“蹲点式”调研,搞清楚、弄明白群众在生产生活中的痛点难点是什么、重点在哪里,研究提出解决问题的具体措施。要做到这一点,基层党员干部就

必须深入基层群众,了解民心民意,坚持群众反对什么、痛恨什么,就纠正什么,解决一个又一个群众的“急难愁盼”问题,让群众感受到实实在在的变化。同时,我区各个地方经济社会发展状况不一,群众的所思所盼也各有差异,各地基层党员干部要结合实际、找准重点,精准发力解决群众实际困难。

加强基层作风建设,必须完善上下齐心、同抓共管的工作机制。改进作风、狠抓落实不是上级压着基层干、基层应付上级干的过程,而是需要上级带动、基层落实双向互动。推进基层作风建设,需要全区各级各部门以良好的作风模范引领,一级做给一级看、一级带着一级干,以上率下、层层带动。一些作风不实的问题看似存在于基层,实际在于上级部门没有构建良好的工

作机制,造成了责任不明确、工作未细化的问题。因此,各地各部门在改进自身作风的同时,要加强对下级单位作风建设的督促指导和帮助,不断完善责任管理、督查检查、考核评价等各项工作机制。同时,基层一线要严格执、狠抓落实,做到有令必行、有禁必止,确保将各项工作落实到位,做到上下贯通、齐抓共管推进基层作风建设。

今年下半年将召开党的二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事,更加需要服务在基层一线的全区党员干部不断改进作风、狠抓落实,聚焦聚力“四个创建”“四个走在前列”,团结带领各族群众,奋力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

谱写更精彩的中国梦西藏篇章

孟筱筠

殷殷关怀暖心田,切切期许再励人心。细览人民日报“沿着总书记的足迹·西藏篇”《谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章》一文,从生态文明建设到推动高质量发展,从民族团结进步事业到固边兴边富民,习近平总书记高度重视西藏工作,引领新时代战略擘画的领袖风范时现眼前,总书记亲切关怀西藏人民,殷殷关怀与谆谆嘱托令人难忘。

林芝市巴宜区嘎拉村“桃花源”生态越来越美,群众“生态饭”越吃越香;拉萨市八廓街民族团结大院其乐融融,中华民族共同体意识深入人心;乡村振兴战略深入开展,边境地区群众生活大幅改善……沿着总书记的足迹,牢记总书记的嘱托,高原辽阔的土地上激发出无限的生机和活力;感恩奋进、勇毅笃行,高原儿女对迎接更加美好的明天信心满怀。

“志行万里者,不中道而辍足。”当前,全区上下正在按照自治区第十次党代会部署,团结一心、真抓实干,为全力推进“四个创建”、努力实施“四个走在前列”不懈奋斗。逐梦新时代,阔步新征程,我们更需始终拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、捍卫核心,自觉肩负党中央赋予西藏的重任,全面贯彻新时代党的治藏方略,不驰于空想、不骛于虚声,以只争朝夕的紧迫感、责无旁贷的担当精神撸起袖子加油干,使西藏在服务融入新发展格局中的比较优势进一步发挥,在落实国家使命和国家战略中的责任担当进一步彰显,在党和国家大局中的战略地位进一步提升。

重温声声嘱托沁人心脾,砥砺壮阔征程豪情满怀。星光不问赶路人,时代不负奋斗者。把“四个意识”转化为求真务实的干劲,把“四个自信”熔铸于劈波斩浪的实践,把“两个维护”落实到攻坚克难的行动,我们定能不负嘱托,谱写更加精彩的中国梦西藏篇章。



稳就业

6月29日上午,在位于成都市青羊区的成都人力资源服务产业园,一场轨道交通及汽车产业专场招聘会正在举办。

这场招聘会,是成都市人社部门“百日万企高校毕业生系列招聘活动”内容之一。在四川,各地正推出系列措施“稳就业”。

新华社发 王琪作